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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafmdan

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. İle 99. Maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

Av. Br. M. Sezgin Tanrıkulu

Diyarbakır Milletvekili

Adalet Bakam Sayın Yılmaz Tunç, 13 Şubat 2025 Tarihinde TÜSÎAD Olağan
Genel Kumlu'nda yapılan konuşmalarm ardından sosyal medya hesabından bir
paylaşımda bulunarak, "Sivil toplum kuruluşlarinm görüş açıklaması elbette

demokratik bir hak olmakla birlikte, yargıyı ve siyaseti yönlendirme çabaları,

demokrasinin ruhuna ve hukukun üstünlüğü ilkesine aykırıdır" ifadelerini kullanmıştır.

Bu açıklama, sivil toplum kuruluşlarinm demokratik süreçlere katılımı ve ifade

özgürlüğü çerçevesinde kamuoyunda çeşitli tartışmalara yol açmıştır.

Bu bağlamda;

1. TÜSÎAD Başkam Orhan Turan ve Yüksek İstişare Konseyi Başkam Ömer Aras'm
yaptığı açıklamalardaki hangi ifadeler T.C. Anayasası ve kanunlarına aykırılık teşkil
etmektedir ?

2. TÜSÎAD Başkam Orhan Turan ve Yüksek İstişare Konseyi Başkam Ömer Aras'm
konuşmalarmda dile getirdikleri ifadelerin T.C. Anayasası 26. Maddesinde güvence
altına alınmış ifade özgürlüğü kapsammda değerlendirilmesi gerekmez mi?
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3. Paylaşımınızda dile getirdiği "hukukun üstünlüğü ilkesi" çerçevesinde, sivil toplum

kumluşlarmm eleştiri ve öneri sunması hangi kriterlere göre hukuka aykırı bir girişim
olarak değerlendirilmiştir?

4. TÜSİAD gibi sivil toplum kumluşlarmm kamu politikalarına dair görüş bildirmesi,
demokratik süreçlerin bir parçası olarak değerlendirilmesi gerekirken, bu tür
açıklamalara yönelik "yargıyı yönlendirme çabalan" ithamı yapılmasmm gerekçesi
nedir?

5. Türkiye’de yargımn bağımsızlığı ve tarafsızlığı konusunda yaşanan sorunlarla ilgili
sivil toplum kumluşlanmn eleştirilerinin dikkate alınması ve çözüm üretilmesi

yönünde hükümetinizin bir çalışması var mıdır?

6. TÜSİAD Başkam Orhan Turan ve Yüksek İstişare Konseyi Başkam Ömer Aras'm
demokratik haklarmı kullanarak görüşlerini açıklamalanna karşı ifadelerinizde açıkça

görülen tepkiniz asimda Saym Cumhurbaşkam Recep Tayyip ERDOĞAN’m

Pakistan’dan size ilettiği tepkinin sizin tarafınızdan dile getirilmesi midir ?

7. Adalet Bakanı olarak yaptığmız açıklama, TÜSİAD Yönetim Kumlu üyeleri hakkmda

bir somşturma başlatılması yönünde İstanbul Cumhuriyet Savcılığı’na verilmiş bir
talimatm işareti midir ?


